

家庭和美子女孝 四世同堂家风好

百岁老人倪胜芳安享晚年

□董文雯 张建忠 记者 陆荣春

“老太，今天想吃点什么？”“老太，我们给您洗脸，一会太阳出来了扶您出去晒晒太阳！”3月29一大早，春光明媚。在射阳县养老服务中心，该县县长荡镇中沙村村民董定凯夫妇开始为百岁母亲倪胜芳忙碌起来。该县养老中心的很多爷爷奶奶，每天起床后，也会自发向这位百岁老人问候祝福。

倪胜芳老人今年整100岁，丈夫名叫董登舫，于2020年3月去世，终年98岁。倪胜芳夫妇共生有三男、三女。现在，全家四代同堂共57人。几十年来，他们一家子传承敬老爱老的中华民族传统美德，在“孝老爱心特区”——长荡这座有爱小镇被传为美谈。

有“形”有“言”传承孝文化

董登舫退休后健在时，与妻子倪胜芳一直生活在中沙村，过着农

家田园生活。23年前，儿女们商议决定，由三个儿子将两位老人轮流带回家赡养。可老人喜欢自己单独生活，加上轮流比较麻烦，2003年春，儿女们便在新坍花厂买了一个小套间，让他们单独居住，由三个儿子轮流照应。

2007年以来，两位老人先后在射阳县幸福养老院、县城城中花园小区小女儿董定红家、县养老服务中心居住，并且仍然由兄弟三人轮流陪伴照应。

每年中秋节、重阳节、春节等重大节日，这个大家庭的老老少少都会特地赶回来与老人一起过节。每次董登舫夫妇去浴室洗澡，长孙董建新、长孙媳妇尤文娣都将两位老人小心翼翼背进浴室。董家兄妹为老人擦洗，让老人身上始终保持清洁卫生。

董登舫老人在世时，不但对自己的父母和岳父母十分孝顺，以有“形”榜样力量为晚辈示范，而且在子女年幼时就教育他们关心团结他人，尊重长辈、孝敬父母，以有“言”家训形式，

传承孝道文化。

董登舫老人在世时，带头移风易俗。在老人去世后，董氏家族儿孙们都是通过撰写文章的形式缅怀老人，并且对文章进行评奖，对优秀作品编辑入书。每年清明，儿孙们去给老人扫墓时，都是通过行鞠躬礼和献花形式进行追思。

子女孝顺百岁老人笑开颜

最近几年，倪胜芳老人患上老年痴呆症、心脏病等多种疾病。为了方便老人服药，他们用记事本忘牌，将老人每天早、中、晚服药的时间和种类，一一登记下来放在床头。不论是谁家照应，都必须“按牌办事”。

2016年夏天，倪胜芳老人在上洗手间时不小心摔倒，导致骨盆骨裂，儿女们将其先后送到县里和盐城的医院进行治疗。在老人住院期间，家里不但安排三个人轮流值班，还落实一人负责后勤伙食供应。到了晚上，一个人陪伴在老人身边，另外两个人

就睡在病房外的楼道里，一有情况，随时到。

今年春节前，倪胜芳老人感染新冠病毒后病情较重。在医生的指导下，根据老人的个体状况，家人制定了专门的营养方案。在医生精准治疗和家人亲情陪护下，老人情况趋于稳定，住院15天后出院。

山中常有千年松，世间难逢百岁人。前不久，倪胜芳老人过百岁生日，不收一分钱，家人们只是通过发言形式，汇报自己的工作、生活情况以及取得的成绩，向老人送上生日祝福。

倪胜芳老人性格开朗，与人和善，为人为本分老实。年轻时，邻居有时和她闹点不愉快，她都一笑而过，从不计较。据老人的长子董定军介绍，母亲在脑子清醒时，也常常和子女说，“大事化小，小事化了，都是乡里乡亲的，计较那么多干什么。”熟悉的人说，生活在幸福的新时代，心态平和，子女孝顺，家庭和睦，是老人长寿的秘诀。

扎实抓好主题教育 为奋进新征程凝心聚力

(上接1版)要践行宗旨为民造福，教育引导广大党员、干部牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持一切为了人民、一切依靠人民，自觉问计于民、问需于民，始终同人民同呼吸、共命运、心连心，着力解决人民群众急难愁盼问题，把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上，增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要廉洁奉公树立新风，教育引导广大党员、干部增强纪律意识、规矩意识，持续纠治“四风”，把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置，做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权，推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系，当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

习近平强调，这次主题教育不划阶段、不分环节，要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合、一体推进。坚持读原著学原文悟原理，坚持多思多想、学深悟透，全面学习领会新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求，做到整体把握、融会贯

通。按照党中央关于在全党大兴调查研究的工作方案，组织广大党员、干部特别是各级领导干部扑下身子、沉到一线，深入农村、社区、企业、医院、学校、“两新”组织等基层单位，把脉问诊、解剖麻雀，进行问题梳理、难题排查，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题。紧紧围绕高质量发展这个全面建设社会主义现代化国家的首要任务，以强化理论学习指导发展实践，以深化调查研究推动解决发展难题，把学习和调研落实到完成党的二十大部署的各项任务中去，以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。坚持边学习、边对照、边检视、边整改，把问题整改贯穿主题教育始终，让人民群众切实感受到解决问题的实际成效。中央和国家机关要在主题教育中抓好机关和系统内干部教育整顿。

习近平指出，这次主题教育是一件事关全局的大事，时间紧、任务重、要求高。各级党委(党组)要扛起主体责任，把主题教育谋划好、组织好、落实好。党委(党组)主要负责同志要切实履行第一责任人职责，亲自谋

划、靠前指挥、督促指导。中央派出指导组，对主题教育开展情况进行督促指导。省区市党委和行业系统主管部门党组(党委)派出巡回指导组，加强对所属地区、部门和单位的督促指导。各地区各部门各单位要紧紧围绕中心、服务大局，把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来，同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来，做到两手抓、两促进，推动党员、干部将焕发出新的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

蔡奇在总结讲话中表示，习近平总书记的重要讲话从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度，深刻阐述开展主题教育的重大意义和目标要求，对主题教育各项工作作出全面部署，为全党开展主题教育提供了根本遵循，是一篇马克思主义纲领性文献。全党同志要认真学习领会，不折不扣抓好贯彻落实。要全面加强理论武装，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，教育引导广大党员、干部更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四

个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要大兴调查研究之风，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验。要把问题整改贯穿主题教育始终，奔着问题去、带着问题学、对着问题改。要扑下身子真抓实干，推动高质量发展取得新成效。要走好新时代党的群众路线，坚持开门搞教育，解决群众急难愁盼问题，着力让群众得实惠。要压实压紧领导责任，加强督促指导，圆满完成主题教育各项任务。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会党员副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协党组成员，以及中央军委委员出席会议。

会议以电视电话会议形式召开，中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组成员，各省区市和副省级城市、新疆生产建设兵团领导班子成员，中央和国家机关各部门、各人民团体，中央管理的金融机构、部分企业、高校，军队有关单位主要负责同志，主题教育中央指导组各组组长、副组长等参加会议。

红色“守墓人”卞康全:竭尽赤诚心 无悔护忠魂

(上接1版)
比如，“淮安淮水周美仁烈士的侄儿打电话来告知，他们于3月21日来陵园祭拜前辈。”

安徽淮南王锦舟烈士侄孙女程东友来电请卞康全帮忙拍摄田家坎阵地战牺牲地的照片，卞康全于百忙中趁间隙去寻找并拍摄。他在日记本中记录原委，并写道：“75年后的田家坎真是沧桑巨变，现在是禾稼青青，我也只能到田家坎那个地点拍些照片以交作业。”

烈士邵广宏的侄儿邵同华一家三

代五口人前来祭拜，最小辈女孩将绢花单手放在墓上，便结束了祭拜。为了表达对烈士的敬仰，卞康全郑重地为他们讲述了五条岭故事，并引导他们重新行祭拜礼。他以《三代四拜十二躬》为题记录下当天的事情，并在文章最后写道：“今天陪着三代祭祀四次，鞠了十二躬，孩子们懂礼了，我也高兴了。”

安徽省全椒县年近花甲的王茂祥老人前来寻找二父王崇业(叶)烈士，因无法确定王崇业(叶)烈士墓地，卞康全对此深表遗憾，他写下：“我们面

对一块块无名烈士墓碑，不知道哪一块是您的，但每一块碑又都是您，我们祭拜您、缅怀您，您永远活在我们心中！”

.....

这一篇篇日记，记录的不仅是卞康全守墓的寻常小事，字里行间也承载着对他红色历史的铭记，对烈士精神的传承以及对未来勇毅前行的信心。如今，这样的日记本已有20本，都被他郑重珍藏在一只红色皮箱里。

五条岭似乎早已成为卞康全的心

灵归处，他变得和祖父、父亲一样，离不开这里。不论是日记本、登记簿、烈士遗物，还是参观者敬献花篮上的挽联，退回的寻亲信.....与这里相关的一切，都被他用一个个纸箱、行李箱分类收好，小心翼翼珍藏家中，悉心保存。

一座烈士陵园，一种平凡坚守，卞康全心守护的是被他称为亲人的人。这些年，卞康全先后被评为“盐城好人”“江苏好人”“中国好人”.....他说，能为烈士守护陵园，是他最自豪的事，这才是他最高的荣誉，他会一辈子守好这些为人民而牺牲的英烈。

转押贷

无须先行结清原住房贷款
有效降低二手房交易成本
省钱、快捷、安全

产品介绍

“转押贷”是建行江苏省分行创新推出的个人住房贷款受理新模式，可实现卖方无须融资还清原建行购房贷款，房屋“带押过户”，买方即可办理新贷款，部分贷款将用于偿还原建行贷款。整个交易流程中，卖方无须准备资金偿还贷款，买方贷款资金全程监管，省钱、便捷、安全。

中国建设银行
China Construction Bank
盐城分行



详情请咨询

建设银行盐城分行二手房贷款中心

电话: 69081193 69000085

产品特点

●过户快—过程更便捷

与传统二手房交易相比，简化了买房结清、解押、过户流程，节省了卖方至少一个月的还贷处理时间，提高了交易效率。

●零费用—交易成本低

“带押过户”模式下，使用买方借款资金偿还卖方贷款，卖方不必为还贷再筹措资金，大大降低房屋交易成本。建行不会在为买卖双方办理业务过程中收取额外费用。

●有保障—资金有监管

在真实交易基础上，结合政府资金监管与建行房易安资金监管产品，将买卖交易资金纳入监管，保障了交易双方合法权益，保证了交易资金的安全。

建设银行盐城市城南支行

电话: 68666367

建设银行盐城市亭湖支行

电话: 68666328

清明缅怀英烈 赓续红色血脉

本报讯(见习记者 苏新辉 记者 陆荣春)4月3日下午，由中共盐城市委宣传部、盐城市文明办主办，中共盐都区委宣传部、盐都区文明办承办的“我们的节日·清明——盐城市‘弘扬革命传统 传承红色基因’新时代文明实践活动”在盐都区潘黄大堂举行。

梨花风起正清明，缅怀英烈寄深情。盐城是一片红色热土。近年来，盐城市深入贯彻落实习近平总书记关于用好红色资源、赓续红色血脉的重要指示精神，大力弘扬红色文化，举办了“你的身影从未走远——传承红色基因”“我是红色故事传承人”等一系列活动，追寻红色足迹，缅怀革命先辈，使广大干群重温波澜壮阔的红色记忆，汲取砥砺前行的奋进力量。

活动现场，来自盐城市第二小学、盐城市鹏飞路小学、盐都区实验小学红领巾宣讲团的学生代表，以经典诵读、情景剧、红色故事宣讲等丰富多彩的节目，表达了他们对清明的感悟和弘扬红色文化的决心。

为弘扬中华民族优秀传统文化，推动移风易俗，树立文明新风，近日市文明办、市民政局向全市广大市民朋友发出文明绿色祭扫倡议。活动现场，市文明风尚宣传团团长乐华泽宣读了《倡导移风易俗 培育文明新风》倡议书。

铭记光辉历史，汲取奋进力量。活动现场，盐城市“红色故事宣讲月”启动仪式顺利举行。仪式结束后，活动组织相关参会人员、学生代表参观了盐都革命陈列馆。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷在全国出版发行

(上接1版)习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。2022年5月，党中央作出编辑出版《习近平著作选读》的重大决定。《习近平著作选读》第一卷、第二卷的出版发行，是党和国家政治生活中的一件大事，具有重大而深远的意义。

《习近平著作选读》以习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告《高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》为开卷篇，其他著作按时间顺序编排。第一卷收入的是习近平总书记在2012年11月至2017年10月这段时间内的重要著作，共有讲话、演讲、指示、批示、训令等71篇。第二卷收入的是习近平总书记在2017年10月至2022年10月这段时间内的重要著作，共有报告、讲话、谈话、演讲、指示等75篇。部分著作是第一次公开发表。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷，生动记录了以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大

事业、实现伟大梦想，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，开创中国特色社会主义新时代的历史进程，科学总结了我们党领导人民如期全面建成小康社会，迈上全面建设社会主义现代化国家新征程，以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的宝贵经验，集中反映了我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合，推进马克思主义中国化时代化取得的重大理论创新成果，是全党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材。

当前，学习宣传贯彻党的二十大精神持续深入推进，全党正在开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。《习近平著作选读》第一卷、第二卷的出版发行，必将把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进一步引向深入，更好引导广大干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

访华采风活动的阿拉伯知名艺术家联名致信习近平主席，分享十余年来访华采风的收获和感悟，希望能为促进中阿人民民心相通作出贡献。

截至目前，已有来自22个阿拉伯国家的百余位艺术家参加了“艺汇丝路”访华采风活动，创作了487幅(件)绘画、雕塑和陶瓷艺术作品。

阜宁高新区

多措并举助企纾困确保经济健康发展

本报讯(李振宁 任国平)4月1日，阜宁高新区召开项目及企业挂钩责任人会议，与会人员对各自挂钩服务项目推进进度及企业运行存在问题进行了交流。该区分管经济负责人表示，“此次会议围绕助企纾困，进一步了解园区经济运行情况，帮助项目及企业充分解决困难，为园区经济平稳运行提供有力支撑。”

今年以来，阜宁高新区用心用情解

决企业“急难愁盼”问题，不断扩大惠企政策的适用范围，为高新区经济平稳健康发展注入强劲力量。通过面对面讲解的形式，向企业详细讲解相关惠企政策，提振企业发展信心。挂钩负责人到企业全面了解企业真实生产经营状况，询问企业存在的难题，并帮助企业联络相关部门解决。与企业共同谋划推进转型升级、质效提升的有效路径，引导企业更大

力度做大做强、做优做特、做精做新。

今年以来，阜宁高新区用心用情解决企业“急难愁盼”问题，不断扩大惠企政策的适用范围，为高新区经济平稳健康发展注入强劲力量。通过面对面讲解的形式，向企业详细讲解相关惠企政策，提振企业发展信心。挂钩负责人到企业全面了解企业真实生产经营状况，询问企业存在的难题，并帮助企业联络相关部门解决。与企业共同谋划推进转型升级、质效提升的有效路径，引导企业更大

力度做大做强、做优做特、做精做新。